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CONHECIMENTOS PROFISSIONAIS (VALOR: 80 PONTOS)

1* QUESTAO (8 pontos)

Considere um motor de passo hibrido hipotético de 200 passos por
volta. O grafico abaixo apresenta a curva de torque de pull-in (ou
em regime start-stop) e a curva de torque de pull-out (ou em
regime permanente) do motor de passo em fungdeo da frequéncia de
acilonamento em passes por segundo (pps). Para simplificar, ambas
as curvas foram aproximadas por segmentos de retas.

(Nm)
2 Pull-out
i //
Pull-in
1_
0 .
0 2000 (pps)
Determine:
aj a poténcia mecénica maxima, em Watts, qgue ¢ motor pode
fornecer, partindo do repousc com frequéncia de 1000 pps.
(4 pontos)

b} apds a partida, a rotagdo méxima, em rpm, gque o motor podera
atingir se tiver gue fornecer 1 Nm de torque. (4 pontos)
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2® QUESTAO (8 pontos)

Um protdétipo de submarino possui corpo perfeitamente esférico, com
didmetro de Z0 m. Ele estd submerso num tanque de provas de Aagua
doce, ao nivel do mar, a uma profundidade de 40 m medida em
relagdo ac seu centro geométrico.

a) Qual é a pressdoc absoluta, em atmosferas, no ponto extremo
supericr desse submarino? (4 pontos)

b) Qual é a pressidc abscluta, em atmosferas, no ponto extremo
inferior? (4 pontos)
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32 QUESTAO (8 pontos)

3
Observe a figura a seqguir.
:

12 kN

NN

( /< >I
Determine, para a figura acima, os seguintes diagramas:

a) . forgas cortantes. (4 pontos)

b) mnmomento fletor. (4 pontos)
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42 QUESTAO (8 pontos)

A figura abaixo  representa um trecho de programa, em diagrama
ladder, de um controlader légico programdvel (CLP), onde I, I, e
I3 sdc contatos de entrada, e O, e O, sdo contatos de salda.
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Na tabela a sequir, as colunas I;, I, e I; mostram os valores das
entradas lidos em varreduras consecutivas. Complete essa tabela,
determinando o wvalor calculado (zero ou um) pelo CLP para as
saidas 0O; e O, ac final de cada varredura.

Varredura I Is Iz O3 Oy
1 0 0 0 ‘
2 1 0 0
3 1 1 0
4 1 1 1
5 0 1 1
o 0 1 0
7 G 0 1
8 1 0 1
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52 QUESTAO (8 pontos)

No c¢ircuito da figura abaixo, Vg é uma tensdo constante, e os
resistores Ra, Rp, Rc & Rp possuem valores fixos e conhecidos.

O valor da resisténcia Ry ¢é ajustado de tal forma que a corrente
gque atravesgssa o resistor Rp é nula.

Rp

Determine a expressio de Ry em funcdo dos demais resistores do
circuite acima.
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62 QUESTAO (8 pontos)

A figura abaixo mostra o simbolo 1légico de um multiplexador
digital de oito entradas de dados (I a Iy) e Lrés bits de selecdo

{(S¢, 81 e Sy). A saida Y fornece o mesmo nivel légico da entrada
enderecada pelos bits de selecdo. Por exemplo, para 853518, = 011,
tem-se Y = I3

Faga o diagrama légico de um circuito digital gque implemente o
multiplexador,  usando apenas portas légicas elementares do tipo
AND, OR ou NOT.
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72 QUESTAO (8 pontos)

Un robd manipulador cilindrico é composto de uma junta rotacional
para movimentc angular, uma junta linear para movimento vertical e
uma junta linear para movimento radial como representado na figura
abaixo.

Para um determinado robd manipulador cilindrico, as seguintes
hipdéteses sdo consideradas:

T- o movimento angular pode ser realizado para &ngulos no
intervalo 0< 6 < 300%;

IT- o© movimento vertical pode ser realizade para deslocamentos no
intervalo 04m<Z <1,2m, sendo a varidvel Z medida em relacdo
a base do robd;

IIT- o movimento radial da ferramenta pode ser realizado para raios
no intervalo 05m <R <10m.

Desenhe e calcule o Volume de Trabalho (WORKSPACE), em m®, desse

robd manipulador.
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82 QUESTAC (8 pontos)

Un sistema de 1% ordem pode ser descrito pela seguinte fungdo de
transferéncia:

Cnde: § & a variavel complexa, K é o ganho do sistema e T & a
constante de tempo do sistema.

Um experimento € realizado excitando um sistema de 12 ordem, com
uma entrada do tipo degrau u{t) =15, resultando numa resposta da
saida do sistema no dominio do tempo y(f) como ilustrado na figura
abaixo.

Fegpoats = delia

66 i i | 1 1 i I I L.
o & 10 1% 20 26 30 a8 40 45 50

Utilizando o grafico fornecido, estime o ganho do sistema K e a
constante de tempo T, justificando matematicamente.
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9% QUESTAO (8 pontos)

Para cada um dos sistemas de tempo discreto abaixo, indique a
condicdo de estabilidade do sistema (sistema estdvel, instavel ou
marginalmente estavel), justificando matematicamente.

0 0
a) x(tk+1) = 11 1/2} x(k) (4 pontos)
_ [*10
x(0) = [xm]
by x(k+1)= E g] x(k) (4 pontos)
X190
x(O) B {xzo] o |
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QUESTAO (8 pontos)

Muitas vezes, estruturas de dados sio especificadas, inicialmente,
por meio de operacgdes abstratas.

Uma estrutura de dadcs do tipo pilha, com capacidade infinita,
aqui dencminada STACK, ¢é definida de maneira abstrata como
apresentado a seguilr.

A interface contendo as operagdes, ou métodos, desse tipo abstrato
de dados é definida como:

Create -> Stack

Push{Stack, TtemType) => Stack
Pop {Stack} -> Stack
Top{Stack} -> ITtemType
IsEmpty (Stack) => boolean

Onde ItemType é um tipo de dado concreto, como char, integer,
etc., e boolean define o tipc de dado 1égico, podendo assumir o
valor true ou false.

O comportamento de Stack & perfeitamente definido pelos seguintes
axiomas:

1. IsEmptyi{Create) = true

2. IsEmpty(Push(S i)y = false
3. Top{Create) = error

4. Top({Push({s,1i})) = i

5. Pop(Create}) = errorx

6. Pop(Pushi{s,i)})=

Onde S & uma Stack, i1 é& um TtemType, e error define um erro de
operacdo.

a) Para a sequéncia de operacgdes abaixo, indique o conteldo das
prilhas 51, 82, 83, 5S4 e o valor de x. (4 pontos)

1. Create -> 381

2. Push(sl,'b") ->» 82

3. Push(82,7c¢c’) -> 83

4. Pop(S3) =-> 354

5. Top(s84) -> x

Prova : CONHECIMENTOS PROFISSIONATS Concurso: CP-CEM/2014

Profissdo: ENGENHARIA MECATRONICA
18 de 20

!‘
i
?
|



Continuacgdo da 10° questéo
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b) Para a sequéncia de operag¢des abaixo, indigue o contetdo das g
pilhas S1, 82, 83 e o valor de x e y. {4 pontos)

1. Create -> 351

2. IsEmpty{(Sl) -> x

3. Push(Si,'b") ->» 82

4. Push(s2,’c’) ->» 53

5. Top(S3) -> vy
!
|
|
|
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